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Jesenný vrbovský jarmok je stálicou medzi podujatia-
mi Dní mesta Vrbové. Tak isto ako minulý rok, tak aj tento 
si návštevníci mohli vychutnávať jarmočnú atmosféru dva 
dni - v piatok 10. a v sobotu 11. októbra. V uliciach nášho 
mestečka sa opäť predstavili predajcovia s rozmanitým 
tovarom a okolie Domu kultúry tradične zaplavila vôňa po-
chutín, ktoré si návštevníci mohli vychutnať. Nechýbala 
ani tradičná medovina a ani burčiak. Znovu k nám zavítali 
talentovaní remeselníci, ktorí predstavili svoje ručne zho-
tovené výrobky. Pre deti a mladistvých boli pripravené ko-
lotoče a rôzne atrakcie, kde sa spoločne mohli vyblázniť. 

Pred Domom kultúrny čakal bohatý program nielen 
pre deti, ale i pre dospelých. Počas oboch dní účinkujú-
ci na pódiu predviedli rôzne žánre hudby, a tak si každý 
návštevník mohol prísť na to svoje. V piatok začal jarmok 

vystúpením Miešaného speváckeho zboru mesta Vrbové. 
Pre fanúšikov dychovej hudby vystúpila DH Vrbovanka 
a ľudovými piesňami potešila návštevníkov skupina Bo- 
rovienka. Piatkový jarmočný deň ukončila Veronika Raba-
da s kapelou. V sobotu sa okrem minikvízu a rôznych 
programov pre deti, mohli ľudia tešiť opäť na hudobné 
vystúpenia a dokonca na šerm. Stredovekú atmosféru 
doplnila skupina Musica Ursusica. Detská hudobná sku- 
pina MASLO zožala zaslúžene veľký úspech. Na pódiu sa 
rozohrala i kapela Smooth Camel, ktorá transformovala 
najznámejšie hity do džezových úprav. Samotný záver 
jarmoku patril skupine Slniečko, ktorého hudbu si prišlo 
vychutnať množstvo  fanúšikov.

BARBORA KARASOVÁ,
foto: P. PLENCNER

Vrbovský jarmok 2025 sa vydaril





Sú ľudia, ktorí pre nás znamenajú viac, 
ako ostatní... 

O to ťažšie je naučiť sa bez nich žiť. 
A do slov padajú slzy ako z olova... 

 
† 3. novembra si s láskou, vďakou a 
úctou pripomenieme 13. výročie úmrtia 
nášho milovaného syna, brata, švagra a 
kamaráta 

Borisa FULJERA.

S láskou a vďakou spomínajú matka, súrodenci Xénia, 
Patrik, Sylvika s rodinami, ako aj ostatná rodina. Venujte mu, 

prosíme, modlitbu a tichú spomienku.

P-No 2662/25
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Sr. Maximiliána
Gabriela MICHÁLKOVÁ
Miroslava HANICOVÁ
Dana KONDÁČOVÁ
Daniela URBANOVÁ
Darina ZEMANOVÁ
Ľubomír BUŠO
Ľuboslava SEDLÁČKOVÁ
Marta VATRTOVÁ
Erika KUREKOVÁ

Magdaléna ŠEVČÍKOVÁ
Hyacinta ŽÁKOVÁ
Jozef BEDNÁRIK
Anna HVOLKOVÁ
Magdaléna LACIKOVÁ
Robert FIGEDY
Ing. Ladislav SABO
Roman NIKODEM

Štefan HRNČÁR
Oľga POTROKOVÁ
Mária SUDOROVÁ
Gabriela GRÉKOVÁ

Marian KULOŠŤÁK
Terézia KRAJČÍRIKOVÁ
Paulína KUŠOVÁ

Eduard BERTOLI
Vojtech KUBALA
Ľudovít HEČKO
František BENEDIKOVIČ

Jozef MEGO
Antónia HEČKOVÁ
Mária SLOVÁKOVÁ
Bohumíra VICENOVÁ
Oľga KOVÁČOVÁ
Mária KOSTOLÁNSKA

Viera KLČOVÁ
Ján SABO
Anna MIŠKOVIČOVÁ
Vladimír VIŠNOVSKÝ
Otília MAJERNÍKOVÁ

Etela NEMČEKOVÁ
Božena ŠAŠOVÁ
Emília MOSNÁ

Srdečne blahoželáme!

NAŠI JUBILANTI

† S bolesťou, pokorou a odpus-
tením sme si dňa 18. októbra 
pripomenuli osem rokov od chvíle, 
čo nás opustil náš syn a brat 

Šimon PUVÁK 
vo veku 27 rokov.

S láskou spomínajú rodičia, sestra 
a brat s rodinami a najbližšia rodina.

-N-

Odišiel si cestou, 
ktorou ide každý sám 

len brána spomienok ostala dokorán.
Ten kto ťa poznal si spomenie a ten 

čo ťa mal rád nikdy nezabudne.
† Dňa 27. októbra si pripomíname 
1. výročie úmrtia nášho syna, otca 

Miroslava SLOVÁKA.  
S láskou spomína smútiaca rodina.

OZNAM O DERATIZÁCII
Mesto Vrbové oznamuje všetkým občanom, 
právnickým osobám a fyzickým osobám o- 
právneným na podnikanie na území mesta, 
že sú povinné vykonať deratizáciu (reguláciu 
živočíšnych škodcov) v objektoch určených 
na podnikanie, v objektoch školských zaria- 
dení, zdravotníckych zariadení, zariadení so-
ciálnych služieb, bytových a polyfunkčných 
domoch, v suterénnych a pivničných priesto-
roch objektov, v areáloch živočíšnej výroby, 
v potravinárskych prevádzkach, v reštau-
račných zariadeniach, v skladoch potravín 
a v skladoch ďalších komodít a skládkach 
kmunálneho odpadu v termíne: 
od 15. októbra 2025 do 28. novembra 2025
v zmysle výzvy zn. RÚVZTT/OHŽPaZ/1314/ 
10404/2025 pre vykonanie celoplošnej de- 
ratizácie, ktorú vydal Regionálny úrad verej-
ného zdravotníctva so sídlom v Trnave dňa 
7. októbra 2025. Toto odborné usmernenie je 
na nahliadnutie na Mestskom úrade Vrbové, 
útvare výstavby, územného plánovania, do-
pravy a životného prostredia, a je zverejnené 
na mestskej úradnej tabuli. 
Mesto Vrbové bude vykonávať deratizáciu 
na nehnuteľnostiach vo svojom vlastníctve 
v dňoch 6. - 7. novembra 2025.



Dňa 17. septembra výbor ZO SZTP vo Vrbovom uskutočnil pre svo-
jich členov výlet do Lednice. Počasie zrána neveštilo nič dobré, ale 
potom začalo svietiť slniečko. Po príchode na parkovisko, účast-
níci dostali od predsedníčky inštrukcie a zvlášť, kedy je odchod. 
Program pre členov bol individuálny. Mnohí navštívili  prehliadku 
zámku, ktorý je jedným z najkrajších komplexov anglickej neogo-
tiky v Európe. Patrí medzi najnavštevovanejšie pamiatky v Českej 
republike a je zapísaný na zozname svetového dedičstva UNES- 
CO. Jeho okolie je obklopené jedným z najväčších európskych u- 
pravených parkov s množstvom pestrofarebných kvetov, kríkov ale 
aj vytvarovaných koniferov. Park bol pastvou a tiež oddychom  pre 
oči všetkých zúčastnených. Mnohí navštívili francúzsku záhradu 
s palmovým skleníkom, iní sa plavili loďou k vyhliadkovej veži Mi-  
naret,  alebo sa po areály  povozili na koči.  Niektorým sa podarilo 
nájsť areál s obrovskými sochami z piesku, bolo to úžasné a 
krásne. V popoludňajších hodinách, 46 členov, odchádzali plní zá- 
žitkov, spokojnosti, ale aj mierne unavení domov.

Text a foto E. P.

Výlet do Lednice
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Dňa 4. októbra o 9.00 hodine sa obyvatelia bytového 
domu na Sídlisku 9. mája 317/5 vo Vrbovom zúčastnili 
brigády na úprave a skrášlení predzáhradky. Počasie 
nám prialo, a štvorhodinový pracovný  čas bol riadnou 
zaberačkou. Chlapi mali kvalitné náradie a dokáza-
li zdolať aj preschnutý záhon, upraviť kríky, ženy mali 
šikovné ruky a burinu nestačili odvážať na zberný dvor.  
Týmto chcem vyjadriť úprimné poďakovanie všetkým, 
ktorí priložili ruky k dielu a nie je im ľahostajné ako 
vyzerá okolie, kde majú svoj domov.  Tiež ďakujem vr-
bovským hasičom, že nám pomohli zlikvidovať dve osie 
hniezda.
Z brigády prikladám aj foto – keď sa chce, tak sa aj po-
darí. Samozrejme je potrebný čas, aby sa trvalky roz-
rástli, príchodom jari azda vykvitnú cibuľoviny. Vždy je 
možnosť ďalšieho zveľaďovania. 

A. S. 

Ako sme si svojpomocne skrášlili okolie nášho bytového domu

Stretnutie dôchodcov
Mesto Vrbové v spolupráci so Základnou organizáciou Únie 
žien Slovenska a Miestnym spolkom Slovenského Červeného 
kríža, usporiadali 16. októbra v Kúrii Mórica Beňovského 
tradičné jesenné stretnutie pre  seniorov a seniorky nášho 
mesta vo veku nad 70 rokov. Naši seniori zažili príjemné 
popoludnie plné kultúry, priateľských rozhovorov a malého 
občerstvenia.  O milý program sa postarali deti z Materskej 
školy, Sídlisko 9. mája, Vrbové. Pri tejto príležitosti mali tiež 
možnosť pozrieť si výstavu Farby mojej duše, ktorá práve 
prebieha. Ďakujeme, že ste prišli a  strávili čas v spoločnosti 
priateľov a známych.

JUDr. Štefan KUBÍK, Jana DUNAJČÍKOVÁ, 
Miroslav HALAMA, foto: Pavel PLENCNER



UNIKÁTNY OBJAV V PARTNERSKOM MESTE
Ako nás informoval bývalý primátor partnerského mesta Allstedt  v nemeckom 
Sasku-Anhaltsku Jürgen Richter, nedávno sa im podaril unikáty objav - naš-
li základy sakrálneho objektu (Mallerbacher Kapelle), ktorý bol vyplienený a 
vypálený pred päťsto rokmi, v roku 1524. Archeológovia počas vykopávok na 
mieste bývalej kaplnky vykopali približne 1 000 predmetov, medzi nimi strie-
borné mince z 15. a zo začiatku 16. storočia, pútnické odznaky, pracky na opa-
sok, nože, podkovy a hrot šípu. Našla sa aj strela z kuše, niekoľko olovených 
striel a početné keramické črepy. Mallerbachovu kaplnku 24. marca 1524 vy-
plienili občania Allstedtu pravdepodobne pod vplyvom reformátora Thomasa 
Müntzera. Vyplienenie sa považuje za predzvesť roľníckych nepokojov v stred-
nom Nemecku. Výskumníci teraz prostredníctvom vykopávok získali dôkazy, že 
kostol bol postavený už v 12. storočí. Postupne bol upravovaný a plnil funkciu 
najprv ako dedinský kostol, potom ako kaplnka pri ceste a nakoniec ako pútnický 
kostol. Do výskumných prác sa osobne zapojil aj bývalý primátor Jürgen Richter.

-rb-
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Mesto Vrbové v zmysle Uznesení MsZ 
č. 81/VI/2025 zo dňa 18. 6. 2025 

a Uznesení č. 127/X/2025, č. 128/X/2025, 
č. 129/X/2025, č. 130/X/2025 

a č. 131/X/2025 zo dňa 1. 10. 2025 
a v zmysle ustanovenia § 9 ods. 2 písm. 

b), § 9a ods. 1 písm. a) zákona SNR 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a podľa § 281 až 
288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný 
zákonník v znení neskorších predpisov

vyhlasuje
Obchodnú verejnú súťaž č. 2/2025
na odpredaj nehnuteľného majetku: 
• novovytvorenej parc. reg. „C“KN 

č. 2542/6 o výmere 400 m2 – zastavané 
plochy a nádvoria, vo výlučnom vlastníctve 

mesta Vrbové, v k. ú. Vrbové; 
• novovytvorenej parc. reg. „C“KN 

č. 2544/2 o výmere 104 m2 – ostatné 
plochy, vo výlučnom vlastníctve mesta 

Vrbové, v k. ú Vrbové; 
• parc. reg. „C“KN č. 2542/1 o výmere 
941 m2 – zastavané plochy a nádvoria 

v podiele 5/16 (t. j. 294,1 m2) v k. ú. Vrbové   
•  budovy súp. č. 334/5 (budova bývalého 
SOU) nachádzajúcej sa na parcele reg. 
„C“KN č. 2538 o výmere 647 m2, v k. ú. 
Vrbové, určená na výstavbu nájomných 

bytov; 
• vykonaných prác na budove – bývalého 

SOU 

a na odpredaj hnuteľného majetku: 
• projektovej dokumentácie – prestavby 
budovy SOU súp. č. 334/5 na byty vo 

výške 19 200,- EUR;
• projektovej dokumentácie – odkanalizo-
vanie dvora bývalého SOU súp. č. 334/5 

vo výške 1 620,- EUR 

a vyzýva na podanie najvýhodnejšieho 
súťažného návrhu k uzatvoreniu kúpnej 

zmluvy.
Predkladanie súťažných návrhov 
do 24. 10. 2025, do 12.00 hod.

Podrobné podmienky OVS č. 2/2025 
(súťažné podklady) vrátane VZORU 
Kúpnej zmluvy budú zverejnené na 

webovej stránke mesta www.vrbove.sk/
uradna-tabula/ a vyvesené vo vonkajšej 

úradnej tabuli mesta Vrbové. 

JUDr. Štefan KUBÍK, v. r.,
primátor mesta



JESENNÁ KVAPKA KRVI VO VRBOVOM 2025

17. septembra v čase od 8.00 do 12.00 hodiny sa vo Vrbovom 
uskutočnila už po 14. krát prekrásna akcia s cieľom pomáhať 
ľuďom, ktorí potrebujú najvzácnejšiu tekutinu na svete – ľudskú 
krv. Uskutočnil sa bezpríspevkový odber krvi pod názvom JESEN-
NÁ KVAPKA KRVI VO VRBOVOM 2025, ktorý spoluorganizovali 
MS SČK Vrbové a mesto Vrbové, pod záštitou mobilnej odberovej 
jednotky z NTS SR Trnava.

„Pár litrov tejto vzácnej tekutiny prúdi v každom z nás. Vaše rozhod-
nutie darovať krv môže rozhodnúť aj o osude iného človeka a zachrániť 
mu tým to najvzácnejšie čo človek má – jeho život. Sme tu pre vás, aby 
sme váš šľachetný a krásny čin pomohli uskutočniť. Urobíme maxi-
mum pre to, aby ste sa u nás cítili dobre a po odbere krvi ste si mohli 
s pokojom a radosťou v srdci povedať – áno, aj ja som pomohol, áno 
aj ja som zachránil ďalší ľudský život! Ďakujeme vám drahí darcovia!” 
Tak takýmito krásnymi slovami privítal nový predseda MsSČK Vrbové  
Miroslav HALAMA,  všetkých  účastníkov jesennej akcie darovania krvi, 
ktorý sa uskutočnil už po 14. krát v Kúrii Mórica Beňovského vo Vr-
bovom pod príznačným názvom JESENNÁ KVAPKA KRVI VO VR-
BOVOM 2025, za obetavej činnosti všetkých členov výboru MS SČK 
Vrbové, zdravotníckeho personálu z  NTS SR v Trnave a technickej 
podpory mesta Vrbové.

Tohtoročnej akcie darovania krvi vo Vrbovom sa zúčastnilo spolu 
41 bezpríspevkových darcov krvi, tentokrát to bolo opäť s registráciou 
darcov pred darovaním krvi, z toho bolo 7 prvodarcov, 19 žien, 22 
mužov a rekordérom podujatia bol Miroslav HALAMA z Vrbového, ktorý 
daroval vzácnu tekutinu už po 81x! Ďalšími veľanásobnými darcami 
krvi boli darcovia Boris LÍŠKA z Vrbového (56x), Stanislava JANKOV-
IČOVÁ z Vrbového (49x) a Ondrej SLIVA z Vrbového (48x). Gratulu-
jeme a ďakujeme všetkým! 

Organizovanie darovania krvi vo Vrbovom sa už stalo jednou z pra- 
videlných činností MS SČK Vrbové, ktoré  zastrešuje hematologicko- 
-transfúzne oddelenie NTS SR v Trnave. Našou úlohou je neustále 
oslovovať a vychovávať budúcich darcov krvi, organizovať odbery krvi, 
oceňovať ich za mnohonásobné darovanie krvi, ako aj oceňovanie pr-
vodarcov bezpríspevkového darovania najvzácnejšej tekutiny na svete 
– ľudskej krvi.

Ešte raz veľká vďaka všetkým darcom krvi, ktorí túto krásnu akciu  
poctili svojou prítomnosťou a neváhali pomôc týmto činom iným ľuďom. 
Ďalej by som chcel veľmi pekne poďakovať vedeniu a pracovníkom 
mesta Vrbové a v neposlednom rade členom výboru MS SČK Vrbové 
na čele s jeho predsedom.

Ďakujeme Vám.

Niečo o krvi:
Ľudská krv je nenahraditeľná. Každá zložka krvi má svoju osobitnú 

úlohu: červené krvinky prenášajú kyslík z pľúc do celého tela, krvná 
plazma obsahuje bielkoviny a z nich najvýznamnejšie sú protilátky, 
neodmysliteľné pre obranyschopnosť organizmu. Biele krvinky chránia 
človeka pred infekciou a ochoreniami, krvné doštičky zasa pomáhajú 
pri zastavení krvácania. Z krvi sa získavajú rozličné prípravky, ktoré sa 
používajú na liečbu viacerých ochorení. Z krvi jedného darcu možno 
vyrobiť lieky pre viac pacientov. Spracovaním krvnej plazmy sa získava 
celá škála liekov, ktoré sa nedajú nahradiť. Ľudia s poruchou zrážania 
krvi sú na niektoré z týchto liekov odkázaní celý svoj život.

Miroslav HALAMA , predseda MS SČK Vrbové,
foto: Pavel PLENCNER
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P O Ď A K O V A N I E
Touto cestou sa chceme úprimne poďakovať mestu Vrbové, 
primátorovi mesta JUDr. Štefanovi Kubíkovi, viceprimátorovi 
mesta Mgr. Matúšovi Opatovskému, členom DHZ mesta Vrbové, 
MsSČK Vrbové, Policajnému zboru SR, MFK Vrbové a pracovní-
kom Útvaru miestneho hospodárstva mesta Vrbové za pomoc, 
podporu a hladký priebeh automobilového zrazu WAVES MEET 
& GREET, ktorý sa konal 18. októbra v areáli Mestského štadió-
na J. Adamca vo Vrbovom.

Organizátori automobilového zrazu 
WAVES MEET & GREET

Informácie  k WORKSHOPU
MAĽOVANIE S VÔŇOU VIANOC

Poplatok za workshop je 25 eur
Prihlasovať sa môžete na tel. čísle: 

0905 590 617 
alebo na mailovej adrese:
cernokovaeva@azet.sk
propagacia@vrbove.sk

K dispozícii zostáva 6 voľných miest.
Tešíme sa na vašu účasť!
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MÓRIC BEŇOVSKÝ ŽIJE 2025 
Laureát medaily Mórica Beňovského 2025, krst záverečných dvoch 

dielov komiksovej ságy MÓRIC a prví Slováci na najvyššom vrchu Ma- 
dagaskaru. 

Dňa 17. septembra sa konal 8. ročník slávnostného podujatia Móric 
Beňovský žije 2025.  Za filantropické aktivity na Slovensku, unikátnu 
leteckú expedíciu na Madagaskar, za realizáciu a odhalenie pamätníka 
Mórica Beňovského v meste Antalaha na Madagaskare a za vytváranie 
mostov medzi Madagaskarom a Slovenskom udelilo Združenie Móri-
ca Beňovského medailu Mórica Beňovského Stanovi Machovčákovi, 
stavebnému inžinierovi, letcovi a filantropovi zo Staškova. Súčasťou 
udeľovania medaily bola projekcia filmového dokumentu ZMB z roku 
2012 „Zo Staškova na Madagaskar“. Na podujatí sa konal krst dvoch 
záverečných dielov životopisného komiksu MÓRIC – 13. časť  s náz-
vom KRÁĽ SA VRACIA a 14. časť Móric Beňovský žije. Úvodníky k tým-
to častiam napísali dve dámy, laureátky medaily Mórica Beňovského 
z predošlých rokov, Estera Mlchová a Božidara Turzonovová. Obe 
dámy sa stali zároveň krstnými mamami svojich komiksov, ktoré sme 
spoločne pokrstili rumom z Madagaskaru. Vydaním štrnástej časti ko-
miksu MÓRIC sa podarilo zavŕšiť sedemročné tvorivé úsilie ZMB. Ko-
miksová sága MÓRIC, ktorá mapuje životný príbeh Mórica Beňovského, 
je najrozsiahlejšie pôvodné komiksové dielo na Slovensku. Vydanie 13. 
a 14. dielu podporili FPU a BSK. Komiks MÓRIC je možné zakúpiť na 
e-shope www.moricbenovsky.sk.  Súčasťou podujatia bola prezentácia 
expedície MAROMOKOTRO 2024, ktorá bola prvou slovenskou expe-
díciou na najvyšší vrch Madagaskaru, Maromokotro 2876m v pohorí 
Tsaratanana na severe ostrova. Expedičný tím v zložení Ján Koščo ml., 
Peter Koutný a Vlado Dudlák s podporou Malgašov z kmeňa Tsimihety 
vystúpil na vrchol dňa 27. septembra 2024. Počas expedície v priebehu 
8 dní prešli 160 km a prekonali prevýšenie 8100 metrov. Podujatie sa 
konalo na lodi RIVERS CLUB na pravom brehu Dunaja v Bratislave. 

Vladimír DUDLÁK, riaditeľ ZMB, o. z. 

POCTA PRE NAŠINCOV
Nielen vo Vrbovom sme oceňovali, ale oceňovali aj v našom hlav-
nom meste. 19. septembra, v deň 177. výročia vzniku Sloven-
skej národnej rady, v Primaciálnom paláci v Bratislave nadácia 
Pro Patria udeľovala vyznamenania za zásluhy o rozvoj kultúry, 
za jej propagáciu v zahraničí a za celoživotnú prácu v prospech 
slovenského národa. Nositeľmi ocenenia sa stali Ida Rapaičová, 
herečka, recitátorka, pedagogička; Viliam Jablonický, historik 
umenia a literatúry in memoriam; Jozef Golonka, legendárny 
hokejista uvedený do Siene slávy slovenskej, českej a nemeckej; 
Ján Podmanický, politik a spisovateľ; Milan Rúfus, básnik, ese- 
jista, literárny historik a prekladateľ, vysokoškolský pedagóg; 
Pavel Kapusta, novinár, publicista, vydavateľ; Juraj Matejovský, 
filozof, krajanský aktivista v Švajčiarsku; Vojtech Zeman SDB, 
misionár a exilový pracovník, Tomáš Kuťka, hádzanársky tréner; 
Eva Kristínová, herečka, členka činohry SND in memoriam, ako 
aj dvaja Vrbovčania Ľubomír Bosák a Patrik Kýška. Posledne 
menovaní ocenenie získali za historické bádanie, prednáškovú 
činnosť a početné publikácie - za prvú monografiu o Metodovom 
učeníkovi Gorazdovi, ako i knihy o Móricovi Beňovskom a o re-
gionálnych dejinách. Keďže ide o našich občanov a pracovníkov 
mesta i touto cestou i gratulujeme.

JUDr. Štefan KUBÍK,
primátor mesta Vrbové P-No 734/2025

OPÄŤ SA STRETLI

Tak, ako si pred rokom sľúbili, stretli sa 27. septembra. I keď tých, čo 
sme opustili lavice ZDŠ ubudlo, či už kvôli veku, rôznym chorobám, ako 
i pre rôzne iné záležitosti nevyspytateľné v živote.
Úvod patril spomienke na tých, ktorí nás učili, resp. na spolužiačky 
a spolužiakov, ktorí nás opustili.
Po slávnostnom obede sa medzi nami rozprúdila živá diskusia a i po 
roku sme si mali čo povedať. K spríjemneniu nášho stretnutia prispela 
aj návšteva kultúrnej pamiatky v našom meste synagógy. Po veľmi pú-
tavom a vyčerpávajúcom oboznámení s históriou resp. rekonštrukciiou  
nás podrobne oboznámil pracovník MsÚ p. Rakús.
V družobnej a priateľskej atmosfére sme pokračovali medzi sebou.
Stretnutia nás tak medzi sebou spojili, že väčšina je za pravidelné stret-
nutia, ak im to ešte, či už zdravotný stav, resp. iné okolnosti umožnia. 
Lúčili sme sa do skorého videnia na ďalšie stretnutie o rok.

Text: J. DRINKA, foto: P. PLENCNER
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Vo štvrtok 9. októbra sa začali Dni mesta 
Vrbové 2025. Tohtoročný program odštartova-
la slávnostná vernisáž výstavy výtvarných 
diel s  názvom Farby mojej duše sprístupnená 
v Kúrii Mórica Beňovského. Verejnosti bude 
táto výstava, ktorú otvoril viceprimátor mesta 
Vrbové Mgr. Matúš Opatovský, prístupná do 23. 
novembra 2025. 

Vystavené sú diela siedmich talentovaných 
umelkýň – Marta Machovičová, Eva Černoková, 
Radka Žáková, Tatiana Pavlíčková, Simo-
na Domonkošová, Elena Justová a Gabriela 
Balažovjechová. Návštevníci si mohli prezrieť 
ako talentované autorky preniesli svoje poci-
ty, myšlienky  a nálady na obyčajné maliarske 
plátno. Vernisážou návštevníkov previedol Ras-
tislav Jóbus. Umeleckú atmosféru umocnila 
talentovaná Valentína Dingová, ktorá zahrala na 
harfe. 

 

PREDSTAVENIE AUTORIEK

Gabriela Balažovjechová
Žije vo Vrbovom a profesijne sa venuje ob-

chodu a podnikaniu. Maľovať začala v roku 2021, 
keď hľadala životnú zmenu. Venuje sa modernému 
umeniu, najmä maľbe akrylom. Vo svojej tvorbe sa 
zameriava na zobrazovanie ľudí a prírody, pričom 
sa snaží vyvolať v divákovi hlboké emócie. Pro- 
stredníctvom abstraktných tvarov, pohybu a línií 
tela vyjadruje svoje pocity a vnútorný svet. Maľo-
vanie vníma ako formu sebavyjadrenia a úniku od 
reality. Tento rok sa zúčastnila svojej prvej výstavy 
a svoje práce zdieľa aj na sociálnych sieťach.

Elena Justová
Už počas základnej školy mala blízko k vý- 

tvarnej tvorbe. Po strednej škole absolvovala kurz 
písma, maliarstva, tapetovania a aranžovania, 
neskôr tieto kurzy aj lektorovala. Dlhé roky pôso-
bila v  kultúre, organizovala výstavy a podujatia 
a venovala sa aranžovaniu. K maľbe sa vrátila 
prostredníctvom akrylových farieb, ktorými zo-
brazuje najmä zátišia, kvety a prírodu. Je členkou 
Zmiešaného speváckeho zboru mesta Vrbové 
a  jej tvorbu ovplyvňuje láska k umeniu, literatúre 
a kultúre.

Marta Machovičová
Pochádza z Kátloviec a k maľovaniu ju to ťaha-

lo už od detstva. Vyštudovala Strednú priemyselnú 
školu odevnú v Trenčíne, no výtvarnej tvorbe sa 
naplno začala venovať až približne pred desiatimi 
rokmi. V jej obrazoch dominujú portréty, detaily tvárí 
a postáv, no nevyhýba sa ani krajinám. Maľuje ak-
rylom a rôznymi technikami, pričom do diel vkladá 
svoje emócie a nálady. Je členkou umeleckého 
združenia KRUH Chtelnica, s ktorým sa zúčastňuje 
viacerých výstav. Maľovanie je pre ňu spôsob re-
laxu a vnútorného naplnenia.

Radka Žáková
Je výtvarníčka, ktorá sa venuje maľbe s vy-

užitím rôznych techník, najčastejšie akrylu. Okrem 
maľovania sa zameriava aj na kreatívnu recykláciu 
a starým predmetom dáva nový umelecký rozmer. 
Inšpiruje ju príroda, starožitnosti a tradičné remeslá. 
Je členkou umeleckého združenia KRUH, s ktorým 

sa zúčastnila viacerých kolektívnych i samostat-
ných výstav. Prostredníctvom svojich diel zachytá-
va emócie, príbehy a krásu okamihu, čím vytvára 
osobitý svet plný farieb a symboliky.

Simonka Domonkošová
Pochádza z Hornej Stredy a má 30 rokov. 

Vyštudovala odbor kozmetička, no naplno sa 
našla v umení. Maľovaniu sa venuje od detstva, 
intenzívne od čias po strednej škole. Pracuje s ak-
rylovými farbami, reliéfnymi pastami a modernými 
technikami. Jej diela zachytávajú emócie a životné 
obdobia, ktoré prežíva, pričom maľovanie vníma 
ako terapiu a relax. Ilustrovala detskú knihu Ma-
binkovia a má za sebou dve samostatné výstavy. 
Popri maľovaní sa venuje aj pečeniu tort a koláčov 
pre ľudí s potravinovými alergiami, kde spája ume-
nie, chuť a estetiku.

Eva Černoková
Narodila sa a žije v Ostrove pri Piešťanoch. 

Po štúdiu na VŠZaSP sa zamerala na arteter-
apiu, ktorú vyštudovala v ateliéri Therapeutica 
v  Bratislave. Pôsobí ako arteterapeutka, koučka 
a supervízorka, zároveň vedie Ateliér Evalon a An-
tistresové umelecké centrum. Je aktívnou členkou 
viacerých umeleckých združení. Inšpiruje ju príro-
da, sloboda a láska, čo sa odzrkadľuje v jej dielach 
plných symboliky a farieb. Motýľ ako symbol prero-
du je častým motívom jej obrazov. Tvorí kombino-
vanými technikami – akrylom, olejom i paverpolom 
– a vystavuje doma i v zahraničí.

Tatiana Pavlíčková
Umenie je neoddeliteľnou súčasťou jej života. 

Rada navštevuje výstavy, koncerty či divadelné 
predstavenia a vo voľnom čase sa venuje tvorbe 
dekorácií. Počas materskej dovolenky začala tech-
nikou dekupáže ozdobovať predmety, neskôr sa 
pustila aj do maľovania obrazov. Inšpiruje ju príro-
da, čo sa odráža v jej tvorbe. Pracuje najmä s ak-
rylovými farbami a v abstraktných dielach využíva 
kombinované techniky. Jej tvorba spája jemnosť, 
farby a vnútorný pokoj.

 

KRÁTKY ROZHOVOR S AUTORKAMI 

Každé dielo v sebe nesie príbeh a autor nechá-
va na plátne kúsok svojej duše. Oslovili sme všetky 
autorky, aby nám prezradili, ako vnímajú svoju tvor-
bu, samotnú výstavu a inšpiráciu. 

Ako vnímate túto spoločnú výstavu? Čo pre 
vás znamená možnosť predstaviť svoju tvorbu 
práve v takomto ženskom kolektíve?

Marta Machovičová  
„Je to predovšetkým o synergii a podpore. 

Každá z nás priniesla do priestoru svoju jedinečnú 
energiu a štýl, a celok je vďaka tomu dynamický 
a mnohovrstvený. Dáva mi to pocit prepojenia a ko-
munity. Umenie môže byť často osamelá činnosť a 
možnosť zdieľať radosť, výzvy a skúsenosti s ko-
legyňami je nesmierne cenné, veľmi motivujúce 
a inšpirujúce.“

Keby ste mali jednou vetou opísať, čo by si mal 
návštevník z vašich obrazov odniesť, čo by to bolo?

Eva Černoková
„Aby vo farbách mojich obrazov našiel niečo zo 

seba – pocit, spomienku alebo chvíľu pokoja, ktorá 
mu dovolí nazrieť dovnútra, spojiť sa so svojimi 

emóciami a uvedomiť si, že aj farby duše hovoria 
bez slov.“

Mnoho umelcov tvorí z emócií – ako je to 
u vás? Maľujete podľa nálady, alebo máte vopred 
jasnú predstavu, čo chcete vytvoriť?

Radka Žáková
„Sú chvíle, keď maľujem len tak a nechávam 

sa unášať emóciami, náladami či myšlienkami, že 
potrebujem zo seba dostať von nevypovedané. 
A keď ma kopne múza a niečo ma inšpiruje, vtedy 
už býva jasná predstava, čo chcem konkrétne vy-
jadriť.“

Kedy prichádza ten moment, že si poviete: 
‚Teraz musím tvoriť‘? Je to spontánne alebo pláno-
vané?

Tatiana Pavlíčková
„Keď tvorím pre niekoho darček, mám to 

čiastočne časovo naplánované a aspoň trochu 
premyslené. Ale tvoriť začnem, keď mám na to tú 
správnu náladu a pohodu. Obraz alebo dekorácia 
sa vyvíja počas tvorivého procesu. Pri abstraktnej 
maľbe sa nechám unášať farbami a náladou.“

Čo vás najčastejšie inšpiruje – ľudia, príroda, 
každodenné situácie, alebo skôr vnútorné pocity?

Simonka Domonkošová
„Pre mňa znamená vystavenie mojich obrazov 

a diel omnoho viac než len ukázať ich svetu. Je to 
zdieľanie časti mojej duše, pocitov a príbehov, ktoré 
som do nich vložila. Aj keď som sa nemohla osobne 
zúčastniť výstavy, samotný fakt, že moje diela tam 
sú a dotýkajú sa sŕdc iných, je pre mňa nesmierne 
silný. Dáva mi to pocit dôležitosti, radosti a zmyslu. 
Každý, kto sa pri nich zastaví, vníma ich po svojom 
– a práve to je pre mňa najkrajšie.“

Veríte, že umenie dokáže človeka zmeniť ale-
bo mu niečo dôležité odovzdať?

Elena Justová
„Umenie môže ovplyvniť človeka v tom, že mu 

spôsobí radosť, osobné uspokojenie a vedie ho 
k zodpovednosti. Umenie podporuje sebavedomie 
a ctižiadosť v tvorbe.“

Ako sa vám tvorí a vystavuje spoločne s ostat-
nými umelkyňami? Cítite, že sa vaše práce navzá-
jom dopĺňajú?

Gabriela Balažovjechová
„Je to pre mňa prínosné byť súčasťou výstavy 

a vidieť aj do zákulisných vecí ohľadom organizá-
cie a propagácie. Každá maľujeme trochu iný 
štýl, ale obrazy sa podľa mňa navzájom prepája-
jú. Vedia spolu vytvoriť pekný celok, ktorý osloví 
návštevníkov.“

Barbora KARASOVÁ, foto s .12

Farby mojej duše

I N Z E R C I A
OKNÁ - DVERE

nastavenie - oprava - výmena 
tesnenia

Kontakt: 0911 978 600
P-No 599/25  
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V piatok 10. októbra o 17.00 hod. sa 
v rámci Dní mesta Vrbové uskutočnil 
v  Dome kultúry už 9. ročník oceňovania 
Beňovského glóbus.

Po štátnej hymne Slovenskej republiky 
moderátor privítal účastníkov. „Milí Vrbovča-
nia, vzácni hostia, dámy a páni, dovoľte mi, 
aby som vás dnes čo najsrdečnejšie privítal 
na našom výročnom podujatí – na deviatom 
ročníku oceňovania Beňovského glóbus Vr-
bové 2025. Zároveň budú udelené Ceny mes-
ta Vrbové.

A pokračoval: Dnes medzi nami máme 
česť privítať vzácnych hostí: 

pána poslanca Národnej rady SR Ing. 
Jána Horváta, ktorý je súčasne starostom 
obce Chtelnica,

pána podpredsedu Trnavského samo-
správneho kraja Ing. Patrika Voltmanna, ktorý 
zároveň zastupuje župana Mgr. Jozefa Visk-
upiča.

Keďže ide o oficiálne podujatie mesta, je 
primerané, že sa koná pod záštitou primátora 
mesta Vrbové, preto medzi nami vítame JUDr. 
Štefana Kubíka, primátora mesta Vrbové 
s manželkou. Záštitu nad podujatím má takisto 
Mgr. Matúš Opatovský, vrbovský viceprimátor.

Osobitne chcem medzi nami privítať dve 
dámy, prvá z nich pani JUDr. Cecília Kan-
dráčová, CSc., je okrem iného členkou komi-
sie pre udeľovanie nášho ocenenia. A takisto 
vítame jej manžela doc. JUDr. Pavla Kandráča, 
CSc., prvého slovenského verejného ochrancu 
práv. Druhá dáma, ktorú tu špeciálne vítame, 
je pani Ing. arch. Vlasta Mária Huláková, dcéra 
laureáta Beňovského glóbusu Ing. Stanislava 
Machovčáka, ktorý nemôže byť medzi nami, 
keďže je na Madagaskare – a to práve v mies-
tach, ktoré sa viaž u k tamojšiemu pôsobeniu 
nášho Mórica.

Samozrejme, vítam aj zástupcov rod-
iny Beňovskovcov – pána Mikuláša Platthy-
ho s manželkou. Naše srdečné privítanie 
adresujeme i riaditeľovi Združenia Mórica 
Beňovského Ing. Vladimírovi Dudlákovi, PMP, 
a zástupcovi družobného mesta Spišské 
Podhradie primátorovi MVDr. Michalovi Ka-
pustovi, taktiež predstaviteľom miestnej samo-
správy z okolia nášho mesta, poslaneckému 
zboru mesta Vrbové a všetkým zástupcom 
verejného, spoločenského a duchovného živo-
ta u nás minulým i súčasným. Vítame i ďalších 
vzácnych hostí, ktorých z časových dôvodov 
nemôžeme menovať. A vítame vás všetkých, 
ktorí ste tu dnes prišli, aby sme boli spoločne 
svedkami týchto slávnostných chvíľ. 

Želám príjemný a ničím nerušený pod-
večer.“

Potom sa prítomným prihovoril primátor 
mesta JUDr. Štefan Kubík.

„Dovoľte mi, aby som vás v dnešný sláv-
nostný podvečer všetkých srdečne pozdra-
vil v mene mesta Vrbové i v mene svojom 
a uviedol vás do nášho mestského oceňova-
nia. Beňovského glóbus budeme odovzdávať 
už po deviaty raz. Najprv však oceníme dvoch 
zaslúžilých občanov Vrbového Cenou mesta.

Popri každodenných pracovných povin-
nostiach v tomto hektickom životnom tempe 
a bez ohľadu na to, čo bolo včera a čo bude 
zajtra vychutnajme si výnimočnosť a jedinečnosť 
tejto chvíle. Je neopakovateľná, pretože takéto 
uznanie neprichádza každý deň.

Je ťažké nájsť vhodný spôsob, ako oceniť 
nezištnú prácu v prospech celku. A nie je 
možné ani každého oceniť, kto by si to zaslúžil. 
Vyberáme aspoň tých, ktorí osobitne vynikli. 
Robíme to ako najlepšie vieme, chceme, aby 
naši ocenení mali pocit, že to, čo robili a robia, 
nebolo zbytočné. Že nezabúdame na to, čím 
prispeli ku prospechu Vrbového a Slovenska.

Neraz sa to dialo aj v extrémnych pod-
mienkach..., lebo práve v skúškach a utrpení 
sa zoceľuje duša, zostruje zrak, rozvíjajú am-
bície a tak sa dosahuje úspech.

Je krásne stretnúť sa človek s človekom 
a zaspomínať, nechať pred nami defilovať de-
saťročia. Ak to robíme, nie je to len nostalgia. 
Je to predovšetkým inšpirácia. Na príklade 
ľudí z kostí a mäsa, ľudí, ktorých dôverne 
poznáme, vidíme, že sa dá veľa dosiahnuť, 
ak človek chce a je vytrvalý. Teraz máme tu 
vzácnu príležitosť.

Teraz môžeme zacítiť vôňu domova. Do-
movom každého človeka je jeho vlasť, jeho 
rodný kraj. Miesto, kde prežil svoje detstvo 
v kruhu svojich najbližších, kde sa rodili jeho 
plány a sny do budúcnosti. Pre mnohých 
z  vás je tou kolískou naše mesto, ležiace 
na úpätí Malých Karpát. Niektorí z nás však 
prekročili hranice nášho chotára a dostali sa 
do veľkého sveta. Ale aj tak domov je to mies-
to, kde sa každý chce vrátiť. O tom svedčí 
aj Móric Beňovský, jeden z dávnych našich 
predkov, ktorého síce zlákali exotické diaľky, 
ale túžbu po vlasti si nosil vo svojom srdci až 
do predčasnej smrti.

Všetkým vám prajem príjemné strávené 
chvíle či už pri samotnom oceňovaní, alebo pri 
hodnotnom umeleckom programe, ktorý bude 
nasledovať a ktorý pre nás pripravili potomko-
via jedného z našich laureátov spolu so svojimi 
priateľmi.

Ďakujem za pozornosť. Všetko dobré, pria- 
telia! Pekné chvíle, ktoré spolu prežívame!“

Skôr než začalo samotné oceňovanie sa 

predstavila ľudová hudba Folklórneho súboru 
KOPA pod vedením  primáša Miroslava Pa-
pánka skladbou Letel sokol na Krakov. Medzi 
účinkujúcimi nechýbali Ing. Rastislav Bo- 
rovský a Matej Borovský, syn a vnuk jedného 
z ocenených.

Po hudobnom predele bola najprv udelená 
Cena mesta Vrbové dvom laureátom. Prvým 
oceneným, ktorý ju získal bol Mgr. Silvester 
Boškovič.  Po slávnostných fanfárach PaedDr. 
Patrik Kýška predstavil laureáta.

Mgr. Silvester Boškovič sa narodil 
v roku 1953 v Perneku na Záhorí v želez-
ničiarskej rodine, čo malo vplyv aj na 
jeho prvé zamestnanie rušňovodiča. Po 
ukončení ZŠ študoval na SPŠS strojníckej 
v Myjave a vysokoškolské vzdelanie získal 
na Univerzite J. A. Komenského v Prahe 
na Fakulte andragogiky. Keď po ukončení 
výroby v Trikote bývalý závodný klub ROH 
prešiel pod správu záujmového združe-
nia Dom kultúry Vrbové, bol menovaný 
za riaditeľa tohto zariadenia. Pod jeho ve-
dením bol DK významným centrom kultúr-
no-spoločenského života v meste. V roku 
1999 nastúpil ako technik požiarnej ochra-
ny a autorizovaný bezpečnostný technik na 
oddelenie zvláštnych úloh a civilnej ochra-
ny obyvateľstva na Mestský úrad Vrbové. 
Rozhodol sa znovu obnoviť činnosť DHZ 
vo Vrbovom a začal pripravovať podklady 
na obnovenie jeho činnosti, čo sa mu aj 
podarilo. Ako podpredseda nového výboru 
bol aktívnym členom a vzorom jeho kole-
gom. Zúčastňoval sa zásahov pri požiaroch 
či živelných pohromách. Za aktívnu prácu 
bol nominovaný do Okresného a Krajského 
výboru DPO SR a v roku 2017 bol ako prvý 
Vrbovčan zvolený za člena najvyššieho 
orgánu - SNEMU DPO SR. Ako prvý Vr-
bovčan bol uvedený do Siene slávy dis-
kotekárov Slovenska.

Nato si Mgr. Silvester Boškovič prevzal 
z rúk primátora Cenu mesta Vrbové a z rúk Ing. 
Patrika Voltmanna a Ing. arch. Vlasty Márie 
Hulákovej pekné prezenty. Po tomto slávnos-
tnom akte poďakoval za ocenenie a prihovoril 
sa prítomným.

Druhým nominantom Ceny mesta Vrbové 
bol František Babuška.

V predstavení sme sa o Františkovi Ba-
buškovi (* 1940) dozvedeli: Celoživotne sa 
venoval baníckemu povolaniu a záchra-
nárskej práci. Od učňovských rokov pra-
coval v dnes už bývalej Bani Mier, n. p., 
v Novákoch. Okrem množstva inej práce 
od istej smrti zachránil piatich baníkov. 
Súčasne prebojúval práva baníkov. 
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Aj po ukončení pracovnej činnosti 
sa stále angažuje v rozvíjaní baníckych 
tradícií. Napriek vysokému veku – oslávil 
85. narodeniny – stále sa aktívne zaujíma 
o dianie v meste Vrbové a prichádza s rôz-
nymi podnetmi. Na vlastné náklady dal 
zhotoviť drevorezbu – sochu anjela, ktorú 
po dohode s mestom Vrbové umiestnil na 
mestskom cintoríne. Za svoju záslužnú 
prácu získal rad ocenení. V r. 2024 dostal 
najvyššie banícke vyznamenanie – Odznak 
sv. Barbory.

Po ocenení Františka Babušku, jeho 
príhovore a zápise do Pamätnej knihy mes-
ta sa pristúpilo k odovzdaniu hlavnej ceny 
večera – je ňou Beňovského glóbus. Na 
návrh odbornej komisie mesta a na základe 
schválenia Mestským zastupiteľstvom Vrbové 
Beňovského glóbus 2025 získali dvaja nomi-
nanti. Prvým je PaedDr. Ivan Borovský, bývalý 
primátor mesta Vrbové.

O laureátovi sme mohli počuť nasledujúce 
slová: PaedDr. Ivan Borovský (* 1948) stál 
na čele Vrbového od 20. marca 1998 do 27. 
decembra 2010. Navrhnutý sa významným 
spôsobom pričinil o zachovanie pamiatky 
Mórica Beňovského najmä v meste Vrbové. 
Za jeho primátorského pôsobenia bola 
v rodnom dome Beňovského zriadená his-
torická expozícia, ktorá približuje verejnosti 
túto najslávnejšiu osobnosť Vrbového, tiež 
sa zaslúžil o výstavbu dôstojného pamät-
níka Beňovského svet v centre Vrbového 
tým, že zadovážil na realizáciu finančné 
prostriedky. Svojou autoritou podporil vy-
danie prvého kompletného slovenského 
prekladu Beňovského diela Pamäti a ces-
ty. Hlavne vďaka zapojeniu sa mesta do 
projektu bol tento významný edičný počin 
uskutočnený. Tiež za pôsobenia PaedDr. 
Ivana Borovského mesto vydalo publiká-
cie o  Móricovi Beňovskom a pamätné 
vrbovské dukáty. Všemožne podporoval 
výskum o osobnosti Beňovského a jeho 
popularizáciu.

A opäť sa opakoval rituál odovzdanie 
ocenenia – tentoraz Beňovského glóbusu. Ak-
térmi pri tom boli primátor mesta JUDr. Štefan 
Kubík, vicežupan Ing. Patrik Voltmann a Ing. 
arch. Vlasta Mária Huláková. PaedDr. Borovský 
poďakoval za vysoké ocenenie a podelil sa 
o svoje spomienky na časy, keď vykonával fun-
kciu primátora.

Druhým  nominantom na Beňovského gló-
bus 2025 bol Jozef Sabo, prvý primátor mesta 
Vrbové po obnovení mestskej samosprávy.

PaedDr. Patrik Kýška ho takto predstavil:
Pán Jozef Sabo sa narodil v septembri 

roku 1936 v starej vrbovskej rodine. Podľa 
toho vieme, že naplnil už 89 rokov života a te- 
raz prežíva svoj jubilejný, úctyhodný 90. rok.

V roku 1957 nastúpil pracovať na 
Okresný národný výbor v Piešťanoch. 
Potom pôsobil ako tajomník Miestneho 
národného výboru v Šípkovom, neskôr 
ako tamojší predseda JRD. Od roku 1967 
bol predsedom JRD Vrbové. Pod jeho ve-
dením sa naše družstvo premenilo na mod-
erný poľnohospodársky podnik. Od 1975 
pracoval na JRD Krajné, neskôr na JRD 
v Piešťanoch a Kocuriciach. Pri prvých ko-
munálnych voľbách v roku 1990 a opäť v r. 
1994 ho občania zvolili za primátora mes-
ta Vrbové. Boli i prezidentom Mestského 
športového klubu Vrbové.

Ako prvý vrbovský primátor sa pustil 
do smelých plánov a veľkú časť z nich sa 
mu podarilo i naplniť. Okrem iného urobil 
rekonštrukciu centra mesta. Bez neho by 
nestálo gymnázium, ani Kostol sv. Gorazda. 
A dnes, keď získava Beňovského glóbus, 
musíme povedať, že vykonal generálnu 
obnovu Beňovského kúrie, ktorá odvtedy 
slúži verejnosti na kultúrno-osvetové akti- 
vity. Tiež za jeho primátorského mandátu sa 
uskutočnili veľké podujatia na propagáciu 
Mórica Beňovského. Veľmi úspešná bola 
konferencia o živote a diele Beňovského 
a s ňou spojené kultúrne aktivity, ktoré 
sa stretli s masovým záujmom verejnosti. 
Aspoň toľko, čas nám neumožňuje všetko 
spomenúť, sú však pamätníci, ktorí vedia, 
že toho bolo oveľa, oveľa viac.

Po odovzdaní ocenenia, príhovore laureá-
ta a jeho zápise do Pamätnej knihy oficiálnu 
časť programu uzavrel príhovor trnavského 
vicežupana Ing. Patrika Voltmanna:

Vážený pán poslanec NR SR a staros-
ta obce Chtelnica Ján Horváth, vážený pán 
primátor mesta Vrbové Štefan Kubík, vážení 
páni primátori a starostovia, vážení poslanci 
mestského zastupiteľstva, vážení hostia...

-  Je mi veľkým potešením byť dnes spolu 
s vami na slávnostnom podujatí, ktoré si pri-
pomína jednu z najvýznamnejších osobností 
našich dejín – Mórica Beňovského.

- Mesto Vrbové je späté s viacerými vý- 
zamnými osobnosťami, medzi ktorými vyniká 
rodák gróf Móric Beňovský – dobrodruh 
s odvážnym duchom.

- Jeho cesty ho zaviedli až na vzdialené 
kontinenty, kde spoznával nové kultúry a nikdy 
sa nebál riskovať za svoje ideály.

- Jeho príbeh nám dodnes pripomína, že 
odvaha a otvorenosť k svetu môžu kráčať ruka 
v ruke s úctou k domovu.

- Aj v Trnavskom kraji sa k jeho odkazu 
hrdo hlásime a šírime ho ďalej.

- V spolupráci s taiwanským regiónom 
Yilan sme v júni odhalili pamätník venovaný 
práve Móricovi Beňovskému, ktorý stojí na mie- 
ste, kde pravdepodobne zakotvil počas plavby 
z Kamčatky.

- Tak ako cesty grófa Beňovského, aj naše 
regionálne cesty sú nevyspytateľné.

- Tá medzi Vrbovým a Trebaticami bola 
vyjazdená, nepohodlná a pomaly nebez-
pečná. Preto sme sa rozhodli ju kompletne 
zrekonštruovať.

- Práce idú podľa plánu a som pre- 
svedčený, že dočasné obmedzenia budú stáť 
vo výsledku za to.

- Dovoľte mi teraz pogratulovať všetkým 
laureátom, ktorí získali ocenenie Beňovského 
glóbus a Cenu mesta Vrbové. Ďakujem za vaše 
aktivity a činnosť, ktoré prispievajú k  šíreniu 
dobrého mena mesta i celého regiónu.

- Milí prítomní, teší ma, že sa môžeme 
stretávať pri takýchto významných udalosti-
ach, ktoré spájajú históriu, kultúru a komunitu. 
Spoločne môžeme rozvíjať náš región a bu-
dovať prostredie, na ktoré môžeme byť hrdí. 
Ďakujem za pozornosť.

Moderátor uzavrel oficiálnu časť programu 
a ohlásil sľúbený koncert vynikajúcej ľudovej 
hudby Folklórneho súboru Kopa pod vedením 
primáša Miroslava Papánka. Všetci účastníci 
sa mohli na vlastné uši presvedčiť, že charak-
teristika „vynikajúca ľudová hudba“ im bez-
pochyby patrí a že ich interpretácia ľudovej 
huby mala naozaj špičkovú úroveň. Snažili sa o 
to viac, že dvaja členovia zoskupenia sú potom-
kami jedného z laureátov Beňovského glóbusu 
– PaedDr. Ivana Borovského, syn a vnuk. A pre-
to i jednu skladbu venovali špeciálne jemu. 
Účastníci podujatia odchádzali z Domu kultúry 
spokojní a obohatení o silné umelecké zážitky.
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Vrbovský jarmok 2025 sa vydaril

Z mestského oceňovania, zľava JUDr. Štefan Kubík, primátor mesta, Ing. Patrik Voltmann, vicežupan, Ing. arch. Vlasta Huláková a ocenení: 
Mgr. Silvester Boškovič, Jozef Sabo, František Babuška a PaedDr. Ivan Borovský. V pozadí ľudová hudba FS Kopa. Viac na str. 10 - 11.

fotografie: P. PLENCNER



FARBY MOJEJ DUŠE
Fotografie k článku na s. 8

DARČEK OBČANOM K VIANOCIAM
Mesto Vrbové pripravuje vydanie špeciálneho vrbovského 
stolového týždňového kalendára. Okrem náležitostí, ktoré 
obsahujú bežné vydania, náš vrbovský kalendár bude ob-
sahovať obrázky z nášho mesta, dôležité dni a podujatia 
Vrbového a počet nositeľov jednotlivých mien v našom 
meste. Už teraz upozorňujeme občanov, že kalendár do- 
stane každá vrbovská domácnosť ako dar od mestskej sa-
mosprávy. Bude distribuovaný koncom novembra, prípadne 
začiatkom decembra.

JUDr. Štefan KUBÍK, primátor mesta Vrbové

fotografie: P. PLENCNER


